
MAISON DE RETRAITE 

"Kirchberg" 
39 rue du Kirchberg 

67290 LA PETITE PIERRE 

 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL 

DE LA VIE SOCIALE DU JEUDI 13.04.2023 
 

 

Étaient présents : 

M. VOGLER Frédéric, directeur (avec voix consultative) 

 

Pour le personnel : Mme BUCHMANN Tania, Mme HELMSTETTER Dorothée. 

 

Pour les pensionnaires : Mme BERNHARDT Edith (absente excusée), Mme EDEL Hedwige. Invités : 

Mme BECKER Christiane et M. FAULLIMMEL Bernard. 

 

Pour les familles : Mme COUTURE Carmen (fille de Mme FREYMANN Colette), Mme LAZARUS 

Michèle (fille de Mme RUDOLPH Yvonne), M. TREU-MULLER Julien (petit-fils de Mme MULLER 

Emma), absent excusé. 

 

Pour la commune : M. WINDSTEIN Claude, absent excusé. 

 

Animatrice : Mme GACKEL Elisa (avec voix consultative), Mme LENTZ Mélanie (avec voix 

consultative) 

 

Bénévole : Mme FORTMANN Marianne (avec voix consultative). 

 

Ordre du jour : 

01) Salutations du Président de l’AELB 

02) Lecture du dernier procès-verbal 

03) Les activités de l’automne 2022 et de l’hiver 2022/2023 

04) Des suggestions d’animation pour les prochains mois 

05) Les mouvements dans le personnel 

06) Présentation du PASA 

07) Les travaux dans l’établissement 

08) Des propositions de menus 

09) Présentation de la résidence senior 

10) Divers 

 

 

01)  Le directeur salue les membres du conseil et excuse le président pour son absence en raison de 

problèmes de santé. 

 

02) Le procès-verbal de la dernière réunion est soumis à l’approbation. Il a été approuvé. 

 

03) Les activités de l’automne et de l’hiver 

 

  Les activités «régulières» sont toujours très bien fréquentées et très appréciées 

 

 - le chant : tous les mardis après-midi, M. KREISS fait chanter les résidents, d’abord au 

PASA puis au rez-de-chaussée. Son répertoire, très varié, est apprécié de tous.  

 - la gymnastique : tous les jeudis matin, animée par Marianne FORTMANN et Elisa (avec 

Elisabeth VOGLER, ou certains membres du personnel qui assurent les remplacements). Mais avec 

l’ouverture du PASA et la présence du coiffeur aux mêmes heures, il n’y a plus de raison de faire  



 

  

deux groupes. L’animatrice assurera les séances de gymnastique. Marianne la remplacera durant ses 

congés. 

 - les animations proposées par Suzanne SCHAEFFER au palier le mardi sont très diverses, 

(bricolage, pâtisserie, jeux, …) pour les résidents les plus dépendants. Elles auront lieu le mercredi 

matin car les personnes dépendantes sont au PASA le mardi.  

 - la rencontre amicale animée par le Pasteur Jean-Louis SCHAEFFER tous les vendredis 

matin ainsi que le culte du dimanche matin. Le pasteur rencontre également les résidents qui le 

souhaitent, individuellement en chambre. Le Pasteur Jean Haessig, des lecteurs (Philippe VOGLER et 

Frédéric BRAEUNIG) assurent ponctuellement le culte du dimanche matin. 

 - des messes sont également célébrées une fois par mois : le mardi. 

 - un culte est célébré tous les mois, le mardi, par Mme la Pasteur de La Petite Pierre. 

 - le loto : activité très bien fréquentée par 40 résidents, animée par notre animatrice, aurait 

besoin de bénévoles pour l’épauler. Une solution, si Dorothée pouvait travailler en journée, elle 

pourrait épauler l’animatrice. 

 - le petit marché : une fois par mois, les pensionnaires font leurs achats avec empressement. 

Le choix de la marchandise est renouvelé par Yvette. 

 - différents jeux proposés par notre animatrice : la lecture du journal, Triomino, Uno, 

Rummikub, Domino, Suspense, Pas de panique, Nain Jaune, la Roue, les petits chevaux, le jeu de 

l’oie, Sjoelbak (Billard Hollandais), des jeux de cartes (rami, belote, etc.), Atout 11, Dobble…. 

Des jeux prêtés par la bibliothèque de La Petite Pierre pour une durée de 3 semaines permettent d’en 

tester d’autres  

 - l’atelier pâtisserie : toujours très demandé est apprécié. Les équipes peuvent profiter des 

nouvelles cuisines installées dans les salles aux deux étages ainsi qu’au PASA. 

 - la médiation animale : 1 fois par mois, en général le vendredi après-midi, intervention de 

THER’ARC-EN-CIEL, avec différents animaux (lapin, cochon d’Inde, chien …) pour entrer en 

contact avec des personnes souvent «absentes». L’intervention s’est faite une fois au PASA. 

 - atelier bien-être : 2 fois par mois, intervention d’une sophrologue, Mme WITTMANN 

Valérie, en individuel puis en petit groupe. 

 - l’art thérapie : 2 fois par mois, intervention d’une sophrologue, Mme WOLF Sophie, en 

petits groupes. 

 Des résidents ont également pu participer à un atelier de peinture à Wingen-sur-Moder et 

Menchhoffen, organisé par la Comcom de Hanau La Petite Pierre. 

 - les anniversaires sont fêtés une fois par mois avec des gâteaux et pâtisseries confectionnés 

par nos cuisiniers. 

 - la Croix Rouge offre le goûter une fois par mois 

 

  Les activités ponctuelles 

 

- Le 18 octobre : échange avec les enfants du périscolaire de Hochfelden, à relancer 

- Le 22 octobre : sortie à la résidence du Hochberg pour un marché artisanal 

- Le 26 octobre : Oktoberfest 

- Le 02 novembre : Atelier lecture bibliothèque 

- Le 07 novembre : collecte de souvenirs. 

- Le 17 novembre : beaujolais nouveau 

- Le 22 novembre : vente de vêtements 

- Au mois de novembre : plusieurs ateliers bredle et bricolage en vue du marché de Noël 

- Le 30 novembre : ensachage de bredle 

- Le 01 décembre : Chœur d’hommes 

- Le 04 décembre : Marché de Noël, manifestation qui a connu un grand succès 

- Le 06 décembre : Atelier pliage de serviettes et karaoké de chants de Noël 

- Le 07 décembre : Chants de Noël avec M. Stenger, frère de Mme Lambert 

- Le 18 décembre : culte de Noël animé par les enfants de la paroisse de Schillersdorf. 

- Le 18 décembre : projection sur grand écran de la finale de la coupe du monde 



 

  

- Le 20 décembre : repas de Noël pour les résidents, personnel et bénévoles. Passage du Père Noël 

l’après midi. 

- Le 24 décembre : veillée de Noël animée par Martin Kreiss, suivi d’un vin chaud avec bredele 

- Le 25 décembre : culte de Noël célébré par Philippe Vogler 

- Le 27 décembre : sortie au marché du Réveillon de La Petite Pierre 

- Le 29 décembre : concert de la fanfare Neuwiller/Schillersdorf 

- Le 31 décembre : repas dînatoire suivi du réveillon avec les veilleuses 

- Le 01 janvier : apéritif offert par Sophie Ensminger 

- Le 09 janvier : galettes des rois offertes par le pharmacien M. Windstein 

- Le 20 janvier : projection d’un film, le jouet, dans la salle d’animation équipée d’un projecteur, 

écran géant, sono et boucle auditive. 

- Le 26 janvier : diaporama sur le Japon 

- Le 27 janvier : projection du voyage de Paul Schaeffer en Islande, très appréciée 

- Le 01 février : atelier crêpes pour la chandeleur 

- Le 02 février : sortie à la MJC de Wingen sur le thème du cœur avec l’art-thérapeute 

- Le 07 février : beignets offerts par le dentiste de La Petite Pierre 

- Le 08 février : diaporama sur le Cambodge 

- Le 14 février : atelier écriture de poèmes 

- Le 19 février : sortie au théâtre de Furchhausen suivi d’un repas. La gouvernante de la maison 

est actrice dans la troupe 

- Le 21 février : animation musicale de carnaval avec Antoine Bert 

- Le 23 février : chœur d’hommes 

- Début mars, les activités de groupe ont été annulées,  nous avions plusieurs résidents et membres 

du personnel positifs à la covid 

- Le 22 mars : diaporama sur l’Irlande pour la St Patrick, en plus d’un repas vert 

- Le 26 mars : marché de printemps avec tombolas et kermesse pour les enfants 

- Le 30 mars : sortie pour un échange à l’EHPAD de Dauendorf pour 8 résidents assez dépendants  

qui ont d’abord mangé au Flunch à Schweighouse 

- Le 01 avril : parachutisme au dessus du Mont Blanc (c’était un poisson d’avril) 

- Le 06 avril : diaporama sur les Incas du Pérou 

- Le 13 avril : conseil de la vie sociale 

 

Ces sorties peuvent être proposées à des personnes à mobilité réduite, grâce à la camionnette 

offerte par la résidence du Hochberg de Wingen-sur-Moder. C’est un véhicule adapté avec 

plateforme d’accès pour fauteuils roulants. L’association AELB a fait un don à cette résidence en 

signe de reconnaissance. 

 

04) Des suggestions d’animation pour les prochains mois 

 

14.04 : Cinéma à Wingen : un petit miracle, avec les EHPAD de Diemeringen, Drulingen et 

Dauendorf 

15.04 : Spectacle contes et légendes à dévorer 

15.04 : Démonstration de danses country avec le club de Truchtersheim 

24.04 : Vente de vêtements 

05.05 : Concert de DEN-ISA 

Mélanie propose de collecter les vêtements non utilisés, de les échanger avec l’EHPAD de 

Drulingen et de les vendre à prix réduit ou gratuitement, à voir. 

14.05 : apéritif musical par la Fanfare de Waldhambach 

15. 05 : visite de la chocolaterie à Petersbach 

22.05 : les musiciens du mardi  

26.05 : fête des voisins avec barbecue ou tartes flambées 

 



 

  

D’autres idées : sortie à l’étang de Dossenheim, auto-cross à Steinbourg, fête de la musique avec 

l’école de Rosteig, visite chez Boehli, la «vélo kutsch», élevage de visons ou de lamas à 

Gundershoffen, sortie en calèche selon la météo 

 

Le journal «Murmures au Kirchberg» très attendu et apprécié continue de paraître tous les trois 

mois. 

De nombreuses informations paraissent sur le site internet. 

Le compte Facebook est alimenté régulièrement avec des photos des activités et des travaux. 

L’animatrice souhaiterait communiquer sur Instagram pour informer les familles des activités 

journalières. 

 

La conférence des financeurs a retenu le projet de notre établissement pour financer la médiation 

animale, la sophrologie, l’art-thérapie, des conférences (rencontre du monde), ateliers cuisine, 

coiffure, l’esthétique.  

 

05) Mouvements dans le personnel 

 

 - Mme Latifa REEB est toujours en arrêt ; elle est remplacée par Mme Sonja JUD. 

 - Nous avons en emploi aidé Mme Sophie ENSMINGER, Mme Samia DJAMER, Mme Sarah 

TIPPEL et M. Alain ZIMMERMANN. 

 - M. MEISS Alexis n’a pas souhaité renouveler son contrat 

 - M. Joseph DORA remplace Mme Claudia HAUCK pendant son arrêt maladie, en cuisine. 

 - Mme Evelyne PENARD qui remplaçait Mme Mélissa SCHNEIDER, infirmière référente, 

pendant son congé parental a démissionné. Mme SCHNEIDER reprendra son poste au mois d’octobre. 

 - Mme Jill SCHWARTZ, diététicienne, est de retour après son congé maternité. 

 - Mme Mélanie LENTZ a pris les fonctions de référente du PASA. Elle a également pris en charge 

la coordination de l’animation. Quand la résidence senior ouvrira, elle s’occupera aussi de la gestion 

de l’animation de la résidence. 

 - M. Thierry STOHNER est embauché comme AS pour des remplacements. 

 - Mme Léonie BALTZER, apprentie AS, devrait valider son diplôme au mois de juillet et sera 

embauchée en CDI. 

 - Nous sommes à la recherche d’une ergothérapeute, un jour par semaine pour l’ouverture du 

PASA. 

 - Nous cherchons également une ou deux aide-soignantes. 

  

Les formations réalisées : se mettre à la place de la personne âgée (Simulateur de vieillesse), bio 

nettoyage. 

 

L’établissement a également répondu à l’appel à projets lancé par l’ARS, pour un dispositif d’infirmier 

d’astreinte de nuit. Le Kirchberg a été retenu pour être porteur du projet pour les établissements de 

Diemeringen, Drulingen, Sarre-Union et La Petite Pierre. 

 

06) Présentation du PASA 

 

 Mme Mélanie LENTZ en est la référente. Il est ouvert depuis le 27 février 2023. 

Les résidents s’y plaisent. Des ajustements quant au fonctionnement se font au fur et à mesure des 

retours d’expériences (sieste en chambre…)¨ 

 

07) Les travaux dans l’établissement 

 

 Reste à faire : 5 chambres du 2ème étage à rénover, l’aménagement paysager, l’isolation et le crépi 

de la maison côté garage. 



 

  

 Prochain projet : réaménagement du parking avec des places supplémentaires, 10 places couvertes 

(carport) avec panneaux photovoltaïques, prise de recharges électriques et aménagement de l’accès 

livraison. 

 

08) Propositions de menus 

 

- Il est rappelé que les résidents ont la possibilité de choisir le menu pour le jour de leur 

anniversaire, en accord avec la direction. M. Frédéric LUDWIG s’occupe de demander aux résidents 

concernés, un mois avant la date de leur anniversaire le choix de leur menu. 

- Les repas thérapeutiques au palier ont été arrêtés suite au COVID. Il n’y a plus que la 

psychologue qui pratique des repas thérapeutiques. 

- La commission menu se réunit une fois par mois ; les résidents sont invités à y participer ou à 

faire part de leurs remarques. La prochaine commission menu est programmée pour le mardi 09 mai. 

Quelques souhaits : tartes flambées, des repas plus légers le soir. 

 

09) Présentation de la Résidence Seniors au 3ème étage 

 

 Le chantier avance, l’ouverture est prévue pour juin 2023. De futurs locataires attendent avec 

impatience. 

 Mélanie assurera la coordination avec la maison de retraite. Elle pourra être une aide pour le côté 

administratif, organiser les courses… 

 

10) Divers 

 

 Le 17 juin aura lieu une rencontre de bénévoles à Saverne. Mélanie compte présenter l’arbre à 

palabres réalisé au PASA avec les résidents, puis il ornera le mur à l’entrée du PASA 

 Le running sera annulé vu les nombreuses manifestations prévues. 

 Le 24 septembre, il est prévu de fêter les 30 ans d’ouverture de la maison de retraite, 

l’inauguration de la Résidence Senior ainsi que l’assemblée générale de l’AELB. 

 

La prochaine réunion aura lieu jeudi 26 octobre 2023 à 14 heures. 

 

La séance est levée à 16h30 après un café avec de succulents gâteaux. 

 

Fait à La Petite Pierre, le 22 juin 2023 

 

 Le directeur La secrétaire de séance 

 

 Frédéric Vogler Marianne Fortmann 

 

 

 


